Анна СИЛИНА, фото: Иван МАЛЫГИН

Под Новый год Архангельск становится по-настоящему сказочным городом. Новогодние балы, танцы и детские утренники собирают самых разных героев сказок и мультфильмов. Вот и в городскую детскую библиотеку № 1 им. Е. С. Коковина на традиционный новогодний «Бал младенцев» прибыли малышка Красная Шапочка, Иван-царевич, Минни Маус и другие сказочные герои.

Идейный вдохновитель и организатор бала для самых маленьких – Виталина Пономарева, медицинский психолог акушерско-гинекологического отделения Архангельской областной клинической больницы. Уже несколько лет она руководит школой для беременных «Школа маминой любви». «Бал младенцев» – ежегодное мероприятие для «выпускников» этой школы.

- Сложилась хорошая традиция, и уже во второй раз мы проводим «Бал младенцев» в городской детской библиотеке имени Коковина, - рассказала Виталина Пономарева. - В подготовке принимали участие практически все сотрудники библиотеки, они помогли провести этот волшебный праздник.

- Уже несколько лет я руковожу программой, которая называется «Начало чтения еще до рождения», рассказала Любовь Гарганчук. главный библиотекарь по работе с детьми городской библиотеки им. М. В. Ломоносова. - Программы, подобные нашей, широко апробируются по всем библиотекам страны. Ученые, врачи и психологи говорят о том, что начинать развивать ребенка интеллектуально нужно уже тогда, когда он находится в утробе матери, - петь ему колыбельные, читать книжки. Работая по этой программе, городские библиотеки обрели много партнеров, в том числе мы стали очень дружны с областным роддомом в лице Виталины Пономаревой. Мы рады тому, что на базе нашей библиотеки уже второй раз проводится «Бал младенцев». В этом году новогодний бал-маскарад мы назвали «Фолиантовая елка».

Малышей на маскараде развлекали Дед Мороз, Снегурочка, Книжная фея и другие герои. Для ребят от полугода и до трех лет утренник в городской библиотеке – важный выход в свет.



Бал младенцев

Хорошая идея: Выпускники «Школы маминой любви» встретились на новогоднем празднике в библиотеке им. Коковина



Саше Шибаеву год и десять месяцев. Это его первый новогодний бал, поэтому малыш вел себя скромно и сдержанно, держался рядышком с родителями.

- Саша у нас спокойный, никуда не спешит, всегда рядом с нами, - рассказала мама Саши Ирина. - Но когда он все исследует, привыкнет к новой обстановке, тогда чувствует себя уверенно и очень активный. В этом году мы решили прийти на

«Бал младенцев», потому что хоть Саша и не понимает особо, что происходит вокруг, постепенно он должен привыкать к тому, что это Новый год, что это праздник, что нужно красиво наряжаться.

Ирина – спортсменка, до родов профессионально занималась плаванием. Теперь учит плавать и маленького сына.

 Саше было около года, когда мы стали ходить в бассейн, – рассказала она. – Ему нравится, но он больше играет, чем плавает.

Во время беременности занятия в «Школе маминой любви» Ирина посещала вместе с мужем Андреем.

 Я считаю, это очень хорошее дело, когда супруг присутствует рядом, по крайней мере до самого ответственного момента, – поделился Андрей.

Тимофей и Ульяна Пономаревы на новогоднем балу тоже впервые. Тимофею два года, а Ульяне всего семь месяцев. Малыши в семье Пономаревых творческие, лю-

бят рисовать, лепить из пластилина, слушать музыку, а Тимофей может несколько часов без отдыха собирать конструктор. Их мама Олеся в «Школе маминой любви» тоже занималась с удовольствием.

– В «Школе маминой любви» я занималась, когда была беременна Ульяной, – рассказала Олеся. – Знания, полученные там, пригодились в плане общения с детьми, игр с ними, кормления, вообще взаимоотношений. Все было очень полезно.

Елена и Машенька Леготины на «Балу младенцев» не только показали себя, но и встретились с теми, кто вместе с ними посещал занятия в «Школе маминой любви».

– Очень приятно увидеть тех, с кем виделись год назад на занятиях, – поделилась Елена. – Мы до сих пор все общаемся, все друг друга поддерживаем, делимся информацией, да и дети тоже дружат. Новогодний «Бал младенцев» – хороший праздничный повод встретиться.

Надюща Капцова на праздник прибыла в костюме морячки. Мама Татьяна и папа Григорий оделись ей в тон.

 И в прошлом, и в этом году на балу нам очень понравилось, – рассказала Татьяна Капцова. – Надя мало что запомнила в прошлом году, но сейчас ей, видимо, все нравится, она с удовольствием играет с другими ребятами.

Мальши действительно быстро сдружились, особенно те, кто уже умеет ходить и смог ускользнуть от родителей. Немного подзабыв про Деда Мороза, ребята решили похулиганить и «разоружили» новогоднюю елку. Правда, потом вместе с родителями пришлось все-таки вернуть елочные шары на место.

Мальши по-настоящему оживились, когда начались танцы. Те, кто уже умеет ходить, плясали сами, остальные кружились на руках умам и пап. Семейный вальс стал красивым и трогательным финалом новогоднего «Бала младенцев».

«Новогоднее ассорти» для детей

Праздник «Новогоднее ассорти» для детей-сирот, ребят, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в приемных семьях, а также для воспитанников отделения временного пребывания Центра охраны прав детства прошел в клубе «МЗЗ».

На праздник собрались более 180 детей, которые воспитываются в 123 замещающих семьях Архангельска. Большинство из них приняли участие в конкурсе новогодних костюмов.

Костюмы оказались настолько хороши, что выбрать победителя не удалось, а потому все дети были награждены памятными подарками.

В конце праздника специалисты центра поздравили каждую семью и каждого ребенка сладким новогодним подарком.